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Yrkande angående kompletterande budget 
oktober 2023
Förslag till beslut 
I kommunstyrelsen och kommunfullmäktige: 

1. Förskolenämnden tilldelas 10 mnkr i temporära medel för 2023 att användas för
bland annat kostnader för tomställda lokaler och evakueringskostnader.

2. Grundskolenämnden tilldelas totalt 50 mnkr i temporära medel för 2023 för att kunna
genomföra olika inköp.

3. Nämnden för funktionsstöd bemyndigas att efter eget beslut använda eget kapital om
maximalt 35 mnkr.

4. Äldre samt vård- och omsorgsnämnden hemställan hanteras genom att nämnden
bemyndigas att använda eget kapital om maximalt 20 mnkr.

5. Socialnämnden Centrum, Socialnämnden Hisingen, Socialnämnden Nordost och
Socialnämnden Sydväst får i uppdrag att under december månad bevilja tillägg till
ekonomiskt bistånd med 1000 kr per barn till de familjer som beviljats ekonomiskt
bistånd under minst två månader under perioden september-december 2023.

6. Socialnämnden Centrum tilldelas 1 480 tkr, Socialnämnden Hisingen tilldelas 2 060
tkr, Socialnämnden Nordost tilldelas 3 130 tkr och Socialnämnden Sydväst tilldelas 1
030 tkr för 2023.

7. Socialnämnd sydväst tilldelas 2 mnkr för 2023 i syfte att stärka arbetet mot hemlöshet
i vinter.

8. Göteborg & Co tilldelas 2 mnkr i extra kommunbidrag för 2023 för att erbjuda
ekonomiskt och praktiskt stöd till Stiftelsen Göteborgs Maritima Centrum.

9. Idrott- och föreningsnämnden ges i uppdrag att utöver ordinarie bidragshantering
tilldela ett särskilt föreningsstöd till Redbergslids IK om 4 mnkr. Nämnden beviljas
undantag från gällande riktlinjer för att skyndsamt kunna verkställa uppdraget.
Idrotts- och föreningsnämnden tilldelas 4 mnkr för detta syfte 2023.

10. Stadsmiljönämnden i samverkan med kommunstyrelsen får i uppdrag att fortsätta
förhandlingen av den kommunala subventionen av periodbiljetter i kollektivtrafiken
för Göteborgs invånare.
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11. Resterande centrala medel för allmän reserv och ännu ej avropade medel i 

kommuncentral avsättning för förstärkt måltids-, kvälls-, helg- och lovverksamhet, 
samt positiva avvikelser för pensionskostnader, används för att finansiera åtgärderna i 
detta yrkande. 
 

12. I övrigt bifalla tjänsteutlåtandet. 

Yrkandet 
Göteborgs stad står likt många kommuner inför ett ekonomiskt bekymmersamt läge. Den 
höga inflationen innebär höga pensionskostnader, höga räntor och höga inköpskostnader 
vilket i sin tur sätter välfärdens finansiering under stark press. Nämnderna prognostiserar 
totalt sett med ett nollresultat för 2023. Samtidigt finns det några nämnder som har en 
mer ekonomiskt utsatt situation än andra nämnder.  

I vårt förslag för budget 2024 så görs stora ansträngningar för att så långt det går trygga 
välfärdens verksamheter och fortsätta stadens miljö- och klimatarbete. Trots det kommer 
2024 vara ett svårt år. Det beror bland annat på att statsbidragen inte motsvarar de 
kostnadsökningar som kommunerna nu upplever. De kommuncentrala reserverna i vårt 
förslag för 2024 är relativt små, då vi har prioriterat verksamheternas finansiering i en 
svår ekonomisk situation. Dessutom är riskerna betydande för ökad inflation, och därmed 
ökade pensionskostnader. Därför räknar vi inte med att några större summor kommer att 
kunna tilldelas nämnderna i kommande kompletteringsbudgetar för 2024. Nämnderna 
måste därför anpassa verksamheten till den budgetram som de har fått tilldelad i förslaget 
till budget för 2024.   

Detta är årets sista kompletteringsbudget. Därmed är vår är intention att stärka upp de 
nämnder som befinner sig i en bekymmersam situation och som under den tid som är 
kvar på året kan genomföra åtgärder med effekt.  

Genom att använda kvarvarande medel av den allmänna reserven, avvikelser i olika 
centrala poster, samt att åtgärderna dessutom riktas framför allt till nämnder som 
prognostiserar ett negativt resultat, så bedöms åtgärderna i detta yrkande kunna 
finansieras utan att det innebär en resultatförsämring jämfört med senaste delårsrapporten. 

Förskolenämnden 

Förskolenämnden har ett långsiktigt problem i och med de årligen minskande 
barnkullarna. Nämnden måste därmed anpassa verksamheten efter den nya verkligheten. 
Den anpassningen kan dock vara svår att göra och ta lite tid. Nämnden har ansökt om att 
få extra medel för evakueringskostnader och tomställda lokaler. Genom att tilldela 
temporära medel för detta innebär det att nämnden inte behöver göra alltför drastiska 
anpassningsåtgärder de sista månaderna av 2023.  

Grundskolenämnden 

Grundskolan har åtgärder som behöver vidtas för både för 2023 och 2024. Det handlar 
bland annat om ökade lokalkostnader för såväl nya som gamla lokaler. För att underlätta 
och mildra anpassningen som nämnden behöver göra under 2024 så tilldelas nämnden 
extra medel för att kunna tidigarelägga viktiga inköp av material, exempelvis läromedel. 
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Nämnden för Funktionsstöd  

Nämnden har haft kostnader för bland annat expansion av för särskild service. Dessa och 
andra kostnader kommer att kompenseras för i vårt förslag till budget 2024. Därför är det 
rimligt att nämnden får möjlighet att använda eget kapital för att överbrygga den 
tillfälliga situationen som nu har uppstått.  

Äldre samt vård- och omsorgsnämnden 

Nämnden har vissa anpassningar som kan behöva göras, samtidigt som nämnden får olika 
justeringar i vårt förslag för 2024. Om nämnden kan hantera dessa anpassningar inom sin 
tilldelade ram för 2024 så är det rimligt att nämnden får använda delar av sitt egna kapital 
under 2023 för hantering av tillfälliga kostnader.  

Ökat försörjningsstöd under julen 

Skollov är en viktig tid för vila och återhämtning för barn, men leder också till ökade 
kostnader för barnfamiljer framför allt eftersom barnen i högre grad äter måltiderna 
hemma. Den ekonomiska krisen har lett till att många ekonomiskt svaga grupper har svårt 
med löpande kostnader och att ha råd med extra utgifter.  Många med ekonomiskt bistånd 
lever med mycket små ekonomiska marginaler och har inte råd med några särskilda 
aktiviteter för barnen på skollovet. För vissa är situationen så utsatt att man inte ens har 
råd med extra mat. Ett extra stöd för högtider ingår inte i riksnormen för 
försörjningsstödet, men kommuner kan besluta om en högre nivå.  

Tidigare i år avsattes 20 mkr till utökade fritidsaktiviteter under kvällar, helger och 
skollov, inklusive utökade möjligheter till måltider i samband med barn och ungas 
fritidsaktiviteter. Socialnämnderna har avropat 12,3 mkr av dessa vilket innebär att delar 
av de kvarvarande 7,7 mnkr omfördelas till extra ekonomiskt bistånd till barnfamiljer i 
december månad. 

Utökat arbete mot hemlöshet i vinter 

Det rödgröna styret har höjt ambitionsnivån för arbetet mot hemlöshet, med målet att den 
ska upphöra helt. Parallellt med det långsiktiga arbetet måste akuta lösningar säkerställas 
för de personer som av olika skäl lever i hemlöshet. Ingen ska behöva stå utan tak över 
huvudet. Förra vintern fanns en stor efterfrågan på övernattningsplatser i Göteborg, då det 
saknades platser på akutboende. Trots utökningen av antalet platser var det under vissa 
perioder överbeläggning och vid några tillfällen var staden tvungen att neka personer 
plats.  

Detta är inte acceptabelt i vårt Göteborg. Socialnämnden Sydväst har påbörjat ett arbete 
för att utöka platserna, för att kunna möta behoven av tillfälliga övernattningsplatser. För 
att säkerställa att socialnämnden Sydväst har resurser för att genomföra detta arbete, utan 
att något annat av nämndens ansvarsområden blir lidande, tilldelas nämnden 2 mkr. 

Stiftelsen Göteborgs Maritima Centrum  

Stiftelsen Göteborgs Maritima Centrum konstituerades 1985 och är en viktig del av 
destination Göteborg. Stiftelsen har efter pandemin haft problem med att locka besökare 
och även problem med att en av deras båtar behöver saneras och därför tvingats hållas 
stängd. Eftersom verksamheten är viktig för Göteborg och att en nedläggning av 
stiftelsens verksamhet skulle innebära stora kostnader för staden så får Göteborg och Co i 
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uppdrag att stötta stiftelsen. Stödet är både rent ekonomiskt och genom praktiska insatser 
så att Stiftelsen kan fortsätta bedriva sin verksamhet och vara en del av destination 
Göteborg.  

Ekonomiskt stöd Redbergslids IK 

Redbergslids IK är en anrik handbollsförening med 20 SM-guld och en mycket stor 
breddverksamhet vars verksamhet har engagerat tusentals göteborgare. Flera hundra barn 
ingår i föreningens verksamhet som är viktig för så väl folkhälsan som barns rätt till en 
meningsfull fritid i föreningens huvudsakliga upptagningsområden. Utöver detta bedriver 
föreningen ett mycket uppskattat arbete på flera av stadens skolor inom ramen för 
samverkansarbetet Good Life. Syftet med Good Life är att öka barn och ungdomars 
rörelseglädje, ge grundlig information om kost och hälsa, jobba med värderingar, 
språkbruk samt jobba för målet om en jämlik stad. 

2019 revs Lisebergshallen. Den hade varit Redbergslids hemmaarena under lång tid och 
staden har sedan misslyckats med att ta fram en gångbar ersättare i tid. En konsekvens av 
detta är att föreningen blev allvarligt ekonomiskt lidande. Nu är föreningens framtid 
allvarligt hotad.  

För att avvärja detta hot väljer vi att gå in med ett engångsstöd till föreningen på 4 mnkr. 

Subvention av pris av periodbiljetter i kollektivtrafiken 

Stadsmiljönämnden får i uppdrag att tillsammans med kommunstyrelsen fortsätta 
förhandlingen med Västra Götalandsregionen och Västtrafik. Västtrafik har tidigare tagit 
fram ett arbetsmaterial och det är viktigt att detta arbete får fortsätta för ett realiserande 
under 2025 eller senast 2026.  

Subventionen bör omfatta enbart folkbokförda i Göteborgs kommunen för resor inom zon 
A i Västtrafiks indelning. Det fortsatta arbetet ska även ha med möjligheter att inkludera 
biljetter som köps via arbetsgivare med nettolöneavdrag i subventionen, och att de 
föreslagna lösningsidéerna ska prövas noggrant utifrån kostnads-, användarvänlighets- 
och administrationsaspekter. 
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